



2022年12月

20

星期二

壬寅年十一月二十七

总第4295期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“合川发布”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 合川首家人工智能脑科学工作室建成投用

本报讯(记者 黄盛 通讯员 冯震)日前,区科协、区教委、区财政局等相关部门完成了对合川巴蜀小学人工智能脑科学与3D打印科技工作室的实地验收,标志着我区首家人工智能脑科学工作室正式建成投用。

据了解,为深入贯彻落实《重庆市全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》,我区积极实施青少年科学素质提升行动,加快推进基础教育阶段的科普设施建设。巴蜀小学人工智能脑科学与3D打印科技工作室由区科协投入77万余元打造,建筑面积256平方米,其中人工智能脑科学工作室配备

有脑智训练设备、脑智训练系统、脑控赛车套件、教学用平板电脑等教学设备及软件,可测试孩子的专注力,通过辅助措施进一步解决孩子的专注力问题,强化孩子的心理健康水平。3D打印室配有三维设计正版软件、三维创意课程包、3D打印机、学生行为评价系统、创意课

程包等教学设备和软件。巴蜀小学人工智能脑科学与3D打印科技工作室的建成投用,不仅为学校营造科技创新教育氛围,提升师生积极参与科学与技术研究的兴趣,还能提升全区的科技教育教研、科技师资培养、科技活动辅导等工作水平。

### 玻璃工蒋代远荣获“全国最具特色劳务品牌形象代言人”

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 唐敖 程慎祺)12月19日记者获悉,近日人力资源和社会保障部、中央广播电视总台、国家乡村振兴局共同举办的全国劳务品牌发展大会发布了劳务品牌形象代言人名单。合川玻璃工蒋代远荣获“全国最具特色劳务品牌形象代言人”。

网为期两周的展播,最终推出20个“全国最具特色劳务品牌形象代言人”。蒋代远是重庆市远铃玻璃有限公司党支部书记、公司法定代表人。蒋代远从一名玻璃吹制工做起,逐步成长为合川玻璃工的代表人物。他研制完成的咖啡杯项目于1995年获合川市科技进步二等奖,于1996年获四川省乡镇企业科技进步三等奖。1998年,企业改制为远铃玻璃有限公司,蒋代远担任企业负责人。2014年,他出任合川区玻璃协会会长。

在蒋代远的带领下,合川清平玻璃园区企业创新发展,引进人才、技术、设备、资金,进行技术改造升级。目前,园区玻璃企业已全部淘汰燃煤玻璃窑炉,退火炉和烤花炉,其中4家企业采用了全电熔玻璃窑炉,其余24家企业采用了节能环保的天然气窑炉。园区玻璃企业已建设燃气退火炉和烤花炉生产线21条、半自动化生产线16条,逐步实现从人工吹制玻璃到半自动生产的技术革新和转变,提高了生产效率,降低了生产成本,促进了产业转型升级。同时,园区玻璃企业着力开拓国际国内市场,促进产业稳定发展,成为茅台、五粮液、苏泊尔、美的、荣事达、九阳等知名厂家的重要合

作伙伴,市场份额在全国同类产品中遥遥领先。2020年底,清平玻璃园区拥有玻璃行业相关企业76家,提供就业岗位1.5万余个,辐射带动附近区域及上下游产业就业人数超21万人,工业总产值达66.6亿元。2020年12月,合川区清平玻璃返乡创业园被命名为重庆市级农民工返乡创业园。清平玻璃生产基地被中国轻工业联合会、中国日用玻璃协会联合授予“中国日用玻璃产业基地”称号。合川玻璃工已成为重庆知名劳务品牌,每年为农民提供工资性收入6亿元左右。

### 区人大常委会出台《办法》加强任后监督

本报讯(记者 刘冰凌)为贯彻落实中央、市委和区委人大工作会议精神,加强对人大常委会任命的国家机关工作人员的监督,促使其依法履职,12月14日,区十八届人大常委会第七次会议表决通过了《重庆市合川区人民代表大会常务委员会监督暂行办法》(以下简称《办法》)。

法律监督、工作监督、人事监督是法律法规赋予人大的重要职责,共同形成人大的监督体系,地方各级人大常委会监督任命的国家机关工作人员,是人事监督的主要工作内容。区人大常委会决定任命、任命的国家机关工作人员的履职情况、作用发挥等,直接关系到“一府一委两院”工作开展的成效。按照区委关于进一步加强和改进新时代人大工作的实施意见的要求,区人大常委会坚持把对“事”的监督和“对人”的监督有机结合,推动形成人大法律监督、工作监督、人事监督全覆盖工作体系。区人大常委会在对有任后监督的内容和方式认真梳理的基础上,根据重庆市实施监督法办法、人事任免工作条例等相关规定,对有关国家机关工作人员任后监督的主要内容进行了总结、提炼和整合,制定了该《办法》。

据悉,《办法》共八十八条,重点对“监督谁、监督什么、怎么监督”以及监督结果的运用进行规范。监督对象为区人大常委会决定任命、任命的区人民政府、区监察委员会、区法院和区检察院的国家机关工作人员,主要监督国家机关工作人员遵守和执行法律、法规以及人民代表大会及其常务委员会决议、决定的情况,履行法定职责情况、廉洁自律情况。对照《办法》还配套制定有20条任后监督履职负面清单,通过将履职监督重点内容负面清单“一单清”的形式,确保受任命的国家机关工作人员一看就“心知肚明”,切实增强人大监督刚性。

《办法》是区人大常委会对依法行使监督权和人事任免权相结合的制度实践,也是对人大常委会决定任命、任命的国家机关工作人员开展监督的一项重要举措,将以依法履职为切入点规范和完善人大人事监督,促进国家机关工作人员自觉履行法定职责,增强法律意识和依法办事意识,不断提高履职成效和服务水平。

### 告别“随手转”莫当“二传手”

○颜家兵



朋友圈、微信群每天都会收到大量的转发信息。其中,不乏具有向上向善的正能量信息,但也充斥着很多“有模有样”的谣言。随手转发会导致两种截然不同的后果:如果转发的是正能量信息,便能促进公众确立正确的认知;如果转发的是谣言,则会误导公众。

不得不说,“随手转发式”的传播功不可没。谣言随手一转,一传十,十传百,层层扩散,便形成了一股强大的舆论力量。因此,在信息洪流面前,我们务必保持清醒的头脑,多一些求证核实,少一些随手转发,千万不要被“带歪了节奏”,成为谣言传播的“帮凶”。

看似不经意的转发行为,背后反映的是个人的网络素养,更关乎网络空间的清朗。我们每个人都应该是舆论环境的“保洁员”,一定要慎用“转发键”,告别“随手转”,莫当谣言的“二传手”。

首先,要提高“免疫力”。不可否認,一些谣言的伪装术越来越“高明”,装扮成有鼻子有眼的“真相”,让人真假难辨。但是,揭开谣言伪装的“隐身衣”,不外乎是移花接木、掐头去尾、凭空捏造等小伎俩。只要我们提升自己的网络素养,提高信息辨识能力,练就一双“火眼金睛”,定能让网络谣言无处遁形。

其次,要警惕“看热闹”。当公众通过正规渠道找不到真相,便开始寻求“小道消息”,围观吃瓜的群众就越来越多。看热闹不嫌事大的心理,促使某些不明真相的群众“热情转发”。殊不知,指尖的“随手一转”,往往无意间成为谣言的“幕后推手”。大家不妨多一些耐心和理性思考,少一些随意转发,静候官方的“权威发布”。

最后,要守好“责任田”。转发很轻松,言责须自负。有的转发者本来“责任意识”淡薄,加上“法不责众”的心理作祟,更加肆无忌惮地随意转发。但是,因转发谣言造成严重社会危害的,相关部门一定要立刻出击,依法追究其“转发责任”。守好自己的“责任田”,管好手,管住嘴,才是我们面对网络信息的正确态度。

### 第四届“合川工匠”获奖名单揭晓

本报讯(记者 黄盛)12月19日,记者从区总工会获悉,经过层层筛选,朱晓龙等10名同志荣获“合川工匠”称号,王霜等9名同志荣获“合川工匠入围奖”。

为进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,展示新时代职工风采,激发广大职工创业激情,为推动合川经济社会高质量发展提供坚强有力的技能人才支撑。根据重庆市科教兴市和人才强市行动计划、合川区科教兴区和人才强区行动计划等有关要求,今年4月,区总工会会同区委组织部、区委宣传部、区人力社保局联合开展了寻找宣传发布第四届“合川工匠”活动。

经过资格初评、专家评审、实地考察、公众投票、部门政审、会议终审等环节,朱晓龙、邹宽全、张正强、张礼雄、陈用丽、唐云国、蒋敬、舒强、谢辉、魏显坤10名同志获得“合川工匠”称号;王霜、达洪勇、刘明君、李永玲、陆昌建、周荣安、周继武、荆世干、蒋莹9名同志荣获“合川工匠入围奖”。

### 工业园区(高新区)管委会

### 为企业出谋划策 全力推进在建项目建设

#### 敢闯敢干 唯实争先

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)园区在建项目推进如何?目前还存在什么困难和问题,需要怎么解决?12月19日,工业园区(高新区)管委会负责人带领企业服务中心相关人员深入施工现场进行调研,为企业出谋划策,加快建设进度与质量。

当天,调研人员先后去到位于工业园区(高新区)核心区的重庆圣东旅居装配式建筑技术有限公司装配式建筑项目、重庆健能医药有限公司整体搬迁及扩能项目、重庆牧哥食品有限公司扩能项目、重庆优宝生物技术股份有限公司优宝生物建设项目以及位于工业园区城北(五尊)拓展园的重庆大北农饲料科技有限责任公司



重庆大北农饲料项目建筑工地

等建设工地及车间,详细了解项目的进展情况和目前存在的困难和问题,并叮嘱项目负责人,在推进项目建设中要坚持以人为本的理念,做好建设者的防护,同时做到文明施工、安全建设、高质量发展。

记者了解到,工业园区(高新区)管委会将针对企业在项目建设中遇到的困难和问题,逐一建立台账,并落实专人协调相关部门进行解决。同时,将进一步加大助企纾困力度,加强沟通协调,强化时间观念和效率意识,全面加快项目建设进度,确保项目按预定时间节点推进,共同把前期受疫情影响的损失降到最低,展现园区良好形象。

### 关于第八届合川区短视频大赛作品征集时间延期的通告

各参赛单位、选手:为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神主题主线,丰富网络文化内容,壮大主流舆论,传播正能量,我区举行第八届合川短视频大赛,面向社会广泛征集短视频。自9月13日开启作品征集以来,得到社会各界的大力支持和广泛参与,在全区掀起了记录人民群众、党员干部的生活变化、奋斗故事、感人事迹,大力弘扬社会主义核心价值观和社会正能量,广泛传递向上向善的道德价值追求的短视频创作热潮。

受新冠肺炎疫情疫情影响,广大参赛者创作进度存在不同程度的滞后情况。为保证广大参赛者有更充足的创作时间,鼓励更多团队和个人积极参与短视频创作,精心打造一批引导社会关注关切、传递温暖温情、弘扬时代新风、培育文明风尚的精品力作,经大赛组委会研究决定,延长大赛作品征集截止时间。大赛原定作品征集截止时间为2022年12月31日,现延长至2023年2月10日。

特此公告。

第八届合川区短视频大赛组委会  
2022年12月19日